



李維士史基利(中)在曼城身上斬獲首個英超入球後，做出對手夏蘭特的「坐禪」招牌慶祝動作。



尼華尼利(右)為阿仙奴鎖定勝局。

阿仙奴盡展青訓威力

兩小將光芒蓋曼城巨星

英超焦點大戰阿仙奴主場以5:1大破曼城，繼續力逼榜首利物浦。能夠在過去四屆聯賽冠軍曼城身上取得大勝，阿仙奴除了奧迪加特及湯馬士柏迪等主力有上佳表現外，李維士史基利及尼華尼利兩名小將亦是贏波功臣，兩人光芒四射的演出將包括艾寧夏蘭特等「億萬大軍」曼城的巨星們完全比下去，展現「兵工廠」阿仙奴自家青訓的威力。

●香港文匯報記者 郭正謙

在3日凌晨的英超大戰中，今季表現反覆的曼城開賽僅兩分鐘後防便出現致命失誤，被阿仙奴隊長奧迪加特先拔頭籌。下半場曼城雖然由夏蘭特的頭槌一度扳平，不過之後防線卻接連犯錯，被湯馬士柏迪、李維士史基利、夏維斯及尼華尼利各入一球，最終阿仙奴以5:1大破曼城，打多一場下落后榜首利物浦6分，繼續保持爭標希望。

不過，今場成為主角的卻是李維士史基利，他不僅將右路防得滴水不漏，更個人表演射入一個漂亮入球，入球後模仿夏蘭特的慶祝動作，作為首循環被對手輕視的回應。阿仙奴主帥阿迪達讚這位小將已在隊中站穩陣腳：「史基利今場發揮很出色，他表現得很成熟，有鬥心，甚至還取得了入球，是隊中重要的一員。」

至於另一位17歲小將尼華尼利雖然只是後備上陣，不過仍在有限的上陣時間展現他的價值，憑藉自己的高速度撕破對手防線冷靜射入一球，將「四連霸」曼城的顏面徹底摧毀。自布卡約沙卡受傷後，阿迪達一直為右翼位置而煩惱，馬尼利客串的效果始終未到最好，尼華尼利可望成為最佳答案，成為阿仙奴下半場衝刺的「奇兵」。

●曼城大敗，夏蘭特竟然笑笑口，還指着象徵冠軍的金色英超徽章反嘲阿仙奴。

史基利完美復仇 夏蘭特反嘲洩憤

雙方防線演出成為今場勝負分野，阿仙奴的防守繼續有穩定發揮，相反曼城的防線則再次陷入崩潰，尤其是下半場中段開始，「兵工廠」幾近每次反擊均能造成威脅，兩名年輕小將李維士史基利及尼華尼利的演出更是光芒四射，完勝曼城身價以億計的巨星們。黯然失色的曼城頭號射手夏蘭特心有不甘，於大敗後笑笑口向主場球迷指着球衣上衛冕冠軍的英超金色徽章，反嘲英超多年無冠的阿仙奴。

年僅18歲的李維士史基利是阿仙奴青訓產品，他的地標戰正是首循環阿仙奴被曼城逼和的賽事，賽後雙方發生衝突，夏蘭特更疑似向李維士史基利爆粗兼說了一句「你是誰？」。



後防主將傷勢堪憂 曼聯雪上加霜

香港文匯報訊(記者張發兒綜合報道)曼城慘敗予阿仙奴，而市宿敵曼聯亦不好過，在2日晚主場0:2不敵水晶宮，近131年首次開季13個聯賽主場輸7場。雪上加霜的是中堅利辛度馬天尼斯扭傷足踝傷出，傷勢不容樂觀，無疑為餘下賽事蒙上陰影。

曼聯主帥艾摩廉今場安排由上場在歐霸盃取得入球的19歲中場新星文奴擔任「假中鋒」，可是球隊具備門不多，倒是水晶宮反客為主，由桑馬迪連連建兩功2:0擊敗「紅魔」。屋漏兼逢連夜雨，曼聯輪流兼有球員傷出，中堅利辛度馬天尼斯在76分鐘與對手拚搶時不慎扭傷足踝，神情痛苦，被擔架抬離場時更不禁落下男兒淚。艾摩廉直言馬天尼斯傷勢不太樂觀，但球隊一定會與他共渡時艱，「讓我們等待醫生報告，但看來十分不妙。馬天尼斯是重要的球員，面對困境時也能展現強大的個性，現在是時候由我們協助他走出難關，正如他當初協助球隊一樣。」在2022/23加盟曼聯的首個球季，馬天尼斯便曾因跟骨骨折提早兩個月「收咧」，上季亦兩度受傷，全季只踢了14場比賽。

福仔「離家」外借維拉:只想踢球

另一方面，在曼聯青訓出道並一直效力了20年的翼鋒拉舒福特，昨落實外借到阿士東維拉至季尾，設有4,000萬英鎊的買斷條款。「福仔」去年12月不敵諾定咸森林一戰後已遭到雪藏，更被艾摩廉公開批評其操練態度。拉舒福特在社交平台發聲明祝福曼聯在本賽季餘下時間一切順利，「很幸運有幾間球會接觸我，加盟維拉原因很簡單，因為我欣賞這支球隊和教練的雄心。我(離隊)只想踢球，十分期待新開始。」



在曼聯連同青訓待了20年，拉舒福特首次離開母會。



利辛度馬天尼斯痛苦倒地。



在決賽中，蘇翊鳴以78.36分的成績獲得第二名。

創造歷史 蘇翊鳴首摘世界盃坡障銀牌

香港文匯報訊 綜合新華社報道，在美國阿斯本當地時間2日進行的國際雪聯單板滑雪世界盃男子坡障技巧比賽中，中國選手蘇翊鳴摘銀。這是蘇翊鳴首次獲得國際雪聯世界盃坡障技巧項目的獎牌，也是他本賽季第一次獲得世界盃獎牌。

在2日進行的決賽中，蘇翊鳴以78.36分的成績獲得第二名。排名第一的是加拿大選手喬賓，他的得分為79.30分。美國選手菲茨西蒙斯獲得銅牌，得分為77.43分。

截至目前，蘇翊鳴共四次登上世界盃領獎台，其中三次都是在大跳台項目中。

決賽力壓美國選手獲第二名

蘇翊鳴為中國首奪該項目世界盃銀牌，這銀牌不僅對中國冰雪運動意義重大，也提升了蘇翊鳴的信心。之前蘇翊鳴意外落選亞冬會名單，讓外界擔憂他的傷病狀況。自從2024年蘇翊鳴受傷傷以來，他在世界盃北京站比賽前休息了一個多月，仍處於康復中。出於對運動員身體的保護及競技表現的考慮，蘇翊鳴最終無緣出戰亞冬會。

根據米蘭冬奧會參賽資格獲取規則，單板滑雪坡障技巧與大跳台被合併視為一個單項，這意味著這兩個項目共用一個參賽名額，每名運動員只能為各自的國家或地區代表團贏得一個席位。席位的獲取依據運動員在世界盃上的最好成績和2025年世錦賽積分計算。



蘇翊鳴首獲世界盃坡障銀牌。

曾引柯潔退賽爭議 韓棋院宣布改例

香港文匯報訊 據央視新聞3日報道，2025年第一屆韓國棋院營運委員會會議當地時間2月3日在首爾舉行。在此次會議上，韓國棋院營運委員會針對第29屆LG盃世界圍棋王戰決賽中引發爭議的「提子保管規定」等盤外規則作出變更決定，取消「累計犯規將直接判負」的相關規定。

此前，韓國棋院方面的規定為，如果提子沒有放在棋盒蓋內，首次將判罰兩目，再犯將直接判負。韓國棋院方面，將取消「累計犯規將直接判負」的這一決定迅速告知中國圍棋協會並進行協商，以確保即將到來的「農心辛拉麵盃世界圍棋最強戰」等世界大賽的順利舉行。此外，韓國棋院也將積極與中國、日本等國家協商，共同制定能夠在未來世界大賽中通行的相關規則。

中國棋手柯潔在1月23日的第29屆LG盃世界圍棋王戰決賽決勝局中，因未將提子放進棋盒蓋遭韓方判定違規，且裁判中斷比賽時機具有爭議，柯潔不接受判罰結果，選擇放棄比賽，韓方宣布韓國棋手卞相壹獲得冠軍，因而引起爭議。

負」的這一決定迅速告知中國圍棋協會並進行協商，以確保即將到來的「農心辛拉麵盃世界圍棋最強戰」等世界大賽的順利舉行。此外，韓國棋院也將積極與中國、日本等國家協商，共同制定能夠在未來世界大賽中通行的相關規則。

中國棋手柯潔在1月23日的第29屆LG盃世界圍棋王戰決賽決勝局中，因未將提子放進棋盒蓋遭韓方判定違規，且裁判中斷比賽時機具有爭議，柯潔不接受判罰結果，選擇放棄比賽，韓方宣布韓國棋手卞相壹獲得冠軍，因而引起爭議。



柯潔(右)和卞相壹在比賽中。

當錫感激達拉斯人厚愛 球迷痛心失王牌

香港文匯報訊 綜合外電報道，美職籃NBA日前的重磅交易，原達拉斯獨行俠王牌球星當錫加盟洛杉磯湖人。當錫在社交平台上發表聲明對達拉斯這座城市表達謝意，但獨行俠送走主力球星，卻隨即引發球迷強烈不滿。

湖人在社交媒體宣布當錫加盟，片段中當錫稱把湖人球星勒邦占士視為偶像，對能做隊友充滿期待，而據悉他在新東家會續穿77號球衣。這位塞爾維亞控球後衛又發文對達拉斯市表達感謝，「你們給予我的愛與支持，已遠遠超過我夢想中的一切。這是我第一次來到美國，而你們讓北得州成為我的家，而且無論是順境還是逆境，你們的支持從未改變，也總是在最需要的時候挺身而出。」

不過，獨行俠選擇送走當錫隨即引發球迷強烈不滿，更有球迷在場外以哀悼方式表達痛心。而在「後當錫時代」的首戰，獨行俠昨日便遭逢

大敗，以101:144不敵騎士。此外，昨日薩克拉門托帝王在多方交易中送出主力後衛迪艾朗斯至聖安東尼奧馬刺，換來芝加哥公牛的查克拉維利。



迪艾朗斯從帝王加盟馬刺。



球迷以悼念方式對當錫離開獨行俠表達不滿。

馬短訊 米蘭打吡迪維積助國米「絕平」



迪維積(右)補時為國米射入扳平。

香港文匯報訊 3日凌晨的意甲聯賽「米蘭打吡」，國際米蘭作客以1:1絕平AC米蘭，後衛迪維積補時破網，但全場國米有三個入球分別被判越位或犯規在先而宣告無效。羅馬主場則以1:1絕平榜首的拿波里。賽後國米少賽一場落後拿波里3分。而明日凌晨的意大利盃8強，阿特蘭大近輪多番失分，後衛迪維積補時破網，盃賽和歐聯附加賽入16強將是他們餘下賽季的目標，球隊在上圍意盃派出列迪古、基迪拿尼及拿沙沙馬迪錫攻堅，憑後兩者各入兩球大勝切塞納晉級，是役主場面對近7戰不敗的博洛尼亞，料必延續一貫踢法以攻為守。(Hoy76台周三凌晨4:00a.m.直播)

利華古遜以寡敵眾全取三「芬」

香港文匯報訊 德甲聯賽昨日凌晨進行了第20輪角逐，衛冕冠軍利華古遜在下半場基莫度被罰離場的劣勢下，憑紅牌前領先的3球優勢，主場以3:1擊敗賀芬咸。邦尼菲斯、費林邦和柏德列舒希克各建一功，助利華古遜全取三分，繼續以6分差距力追榜首拜仁慕尼黑。

巴塞重燃西甲爭標希望

香港文匯報訊 波蘭神鋒羅拔利雲度夫斯基下半場一箭定江山，協助巴塞隆拿在2日的西甲第22輪主場1:0小勝艾拉維斯，乘榜首的皇家馬德里輪波將雙方距離拉近到4分，重燃爭標希望。至於暫列西甲次席的馬德里體育會，明日凌晨西班牙盃主場迎擊要在聯賽分心護級的基達菲，則力爭打入4強。(本港時間周三凌晨4:30a.m.開賽)



利雲度夫斯基(右)一箭定江山。